
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2آزمون شماره 
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 هرگونه کپی و استفاده از منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد قانونی داردهشدار: 

 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 

 

 امام خمینی )ره (                                       

 

 یموترشــــلیازدهم ویژه زیـــــــست شناسی 

  نامه تشــــریحیپاســــخه ــدفترچـــــــ

 ـــــــــــــــــــــــــونــــــــــآزم 

 2 ـــــــــــــمــــارهـــــــــــــشـــــ
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تشریح تمام گزینه ها همراه با نکاتآنالیز دقیق سوالات

ارائه کادر های آموزشیارائه دام های متداول تست

سوال 53 – های تابستانآزمونپروژه 
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79های لیموترش در سال تحصیلی آزمون

 صفحه 1
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کنی، امسالت رو با لیموترش برو جلو و مطمئن شما عزیزی که برای درس زیستت به درصد خوب فکر می

 دور از انتظار نیست. 98باش کسب بهترین نتیجه برای شما توی زیست کنکور 

 داریم براتون بگیم : 98های ویژه ای که برای کنکور اما تا یادمون نرفته راجب امسال و برنامه

خواید با زیست شناسی لیموترش به هدفت که پزشکی هست برسی بدون که امسال خدمات ما اگر می

 کاملا متفاوت با بقیه 

به طور کاملا رایگان با  98مرحله آزمون زیست شناسی ویژه کنکور  4لیموترش در تابستون امسال 

 کنه!!جوایز ارزنده برگزار می

 رو با ما بیای یا نه  98حالا خودت میدونی دوست گلم که حاضری تا ته راه کنکور 
هر زمینه که توانایی دارند( با  تموم دوستانی که پارسال در لیموترش بودن می تونن برای همکاری با گروه ما ) در

های ثابت  و یا شماره 77127597212های یا شماره تماس https://t.me/azmoon_limootoorshتلگرام 

 تماس بگیرند.  72196792969یا    72126964427
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سپس جود غلاف میلینو) رانویهگره سلولی که  سدیم و  سبت به یون  سیل عمل نفوذپذیر غشای نورون ابتدا ن ست. در طی پتان ( دارد، حتماً نورون ا

 یابد.نسبت به یون پتاسیم افزایش می

  ها :بررسی سایر گزینه

 کنند.ها میند. این کار را نورونتواند اثر محرک را به پیام عصبی تبدیل کنوروگلیاها متعلق به دستگاه عصبی است ولی نمی (1گزینه 

سلول  (2گزینه  صبی نوروگلیاها  صبی  و متعلق به  هایی غیرع ضی هستند.  دستگاه ع سلول بع ه )ثبت نام آزمون های ویژها غلاف میلین از این 

 ها دخالت دارند.ن نوروندر تغذیه کرد و بعضی دیگرسازند میپایه یازدهم در سایت لیموترش با تخفیف ویژه آغاز شده، منتظرتونییممم( 

 های عصبی دارای گیرنده هستند.دهندهسیناپسی برای انتقالهای پسسلول (3گزینه 

 سیناپسی غده یا ماهیچه باشد؛ دیگر دندریت، آکسون و جسم سلولی ندارد.اگر سلول پس

 

 4گزینه  1

متای ختت تب بتمه بته وجت د وختمه و   اخت         متا و ادتما   جتاد ماتامیگی بتاع اعاتاو ست  و     ای که دارد، در جهت  ای دستگاه عصبی با ساختار و کار ویژه

 در این دستگاه دو نوع بافت زیر وجود دارد: یافته اس . 

بافت غیرعصبی
  

بافت عصبی
   

 بافت غیر عصبی
 ما را احاطه کرده اس . اس  که اطراف عصب پوشش پیوندیخیظ ر از باف  غار عصبی، 

 باید مطالب زیر را بدانید:  بافت در مورد این

a)  اس . بافت پیوندی محکم ) ده ددمری  و وکس ه( از د ع ها عصبپ شش اطراف 

b)  .باف  پا دمی خیشاء عصبی دمارد و   ادایی ایجاد پاا  عصبی، ممای  پاا  عصبی و ادتقاو وه را دمارد 

c) دستگاهمای خغزی و دتاعی اس ( جز ما )خیظ ر عصبعصبفهاام که ایع کیم. بعماً خیما را احاطه خیباف  پا دمی عصب 

 اند و در دستگاه عصبی مرکزی )مغزی و نخاع( وجود ندارد. عصبی محیطی 

 بافت عصبی
 درون بافت عصبی دو نوع یاخته وجود دارد: 

 یاخته پشتیبان -2  یاخته عصبی -1

 مستیم. و آکسون  جسم یاخته ایدندریت، یاخته عصبی دارای  -1

 ها موارد زیر است: ی آنیژهخواص و

a) ها تأثیر پذیر هستند. نسبت به محرک 

 مایمای حس اثر خحرکگاردمهترکیب: 

 خارجی )خحاطی( را به پاا  عصبی  بمی  

 کییم.  خی 

b) بعم از وه که اثر خحرک به پاا  عصبی 

 مای یاخته بمی  شم، دروه رشته 

 )خث  ددمری  و وکس ه(  

 د. ش ایجاد خیجریان عصبی 

c)  جریاه عصبی در ط و یاخته عصبی 

 وکس ه(  جسم یاخته ای)ددمری  

 ی یاخته بهویم و از یک دقطهبه حرک  در خی

 هدایت جریان عصبی. گع ش د. به ایع خیی دیگر مااه یاخته ممای  خیدقطه

 یک یاخته عصبی اس . ممای  جریاه عصبی در ط و نکته: 

d) عش د. به ایخیتق  خییاخته عصبی به سلول بعدی ی وکس ه( رسام، جریاه عصبی از وقتی پاا  عصبی به ادتهای وکس ه )پایه 

 انتقال پیام عصبی. گع خی 

 ممای  جریاه عصبی ال تری ی و ادتقاو پاا  عصبی شاااایی اس  )در سطح کتاب درسی( نکته: 

 از یک یاخته عصبی به س  و دیگر اس .  انتقال جریان عصبی در ط و یک یاخته اس  ولی ن عصبی نکته: هدایت جریا

 مای بعمی خ ش افاده بررسی شمه اس  پس دگراه دباشام! خ ارد خذک ر در درس داخهتوجه: 

 ما رخه بالا گفتم در وهک d ا  aاس . پس وه خ ارد  بافت عصبی اس  که جزء  یاخته  غیر عصبی  د عی  یاخته پشتیبان،  -2

 دمم. دای 
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 قلم چیشهریور  2ویژه آزمون مرحلـــه 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 شود:ناقل عصبی از نوع مهاری سبب موارد زیر می

a )یابد.خروج یون مثبت از سلول افزایش می                b )شود.تر میاختلاف پتانسیل افزایش یافته و منفی 

c )شود.یابد یا متوقف میفعالیت ترشحی غدد کاهش می 

 شود:ریکی سبب موارد زیر میناقل عصبی از نوع تح

a )( 3گزینه »)رد یابد. ورود یون مثبت به درون نورون افزایش می»       b) کند.اختلاف پتانسیل کاهش یافته و رو به مثبت شدن حرکت می 

c )یابد.فعالیت ترشحی غدد شروع شده یا افزایش می 

 یابد.کاهش می zو فاصله دو خط طول سارکومر ها، ونهنگام انقباض می شوند.ها منقبض میماهیچه نکته:

 شوند.های عصبی و مهاری )هر دو( سبب تغییر اختلاف پتانسیل میدهندهانتقال نکته:

 

 3 گزینه 2

 های عصبیانتقال دهنده
 های عصبی مطالب زیر را نوشیتم: در مورد انتقال دهنده

a-  شوند.خته میساپیش سیناپسی  جسم سلولی یاخته عصبیدر 

b- هستند. ی آکسون ذخیره هایی در پایانهدرون وزیکول 

c-  شوند. ریخته میمایع میان بافتی ی آکسون به از پایانهبرون رانی طی فرآیند 

 ضروری است. یون کلسیم وجود برون رانی برای وقوع فرآیند ترکیب: 

 شود. پیش سیناپسی افزوده می یاخته عصبی ی آکسونای پلاسمایی پایانهبر وسعت غشهای عصبی، انتقال دهنده برون رانیطی فرآیند نکته: 

 دارد ولی جزء خون نیست. منشاء خونی بوده و محیط داخلی مایع میان بافتی جزء ترکیب: 

 شوند. وارد جریان خون نمی گاههیچهای عصبی تذکر: انتقال دهنده

d- )کنند. را طی می فضای سیناپسی )مایع بین سلولی یا مایع میان بافتی 

e- شوند. پس سیناپسی )در سیناپس( متصل می یاختههای خود در غشای پلاسمایی به گیرنده 

f-  دهد. پس سیناپسی را تغییر می یاخته پتانسیل الکتریکی قطعاًاین اتصال 

 شوند. پس سیناپسی نمیخته یاوارد پس سیناپسی ندارند و  یاختههای عصبی توانایی عبور از غشای پلاسمایی انتقال دهنده تذکر: 

 نقش مستقیمی ندارد.  شوند پس جریان خون در انتقال آن هیچهای عصبی چون وارد جریان خون نمیانتقال دهندهنکته: 

g- شوند. و زود محو میهای عصبی درون فضای سیناپسی عمر کوتاهی دارند ناقل 

 :تجزیه ناقل عصبی توسط آنزیم 2دوباره ناقل به یاخته پیش سیناپس   :جذب 1 یر است:تخلیه ناقل های عصبی از فضای سیناپسی به دو روش امکان پذ
-i یشتر(برای اطلاعات ب تغییر در میزان طبیعی ناقل های عصبی منجر به بیماری و اختلال در کار دستگاه عصبی می شود . ) بیماری های همچون آلزایمر و پارکینسون 

 ها کوتاه است. مدت اثر آندارند اما عمل سریع ها برخلاف هورمونهای عصبی انتقال دهندهترکیب: 

 شوند. ی آکسون ذخیره میهای عصبی در پایانهانتقال دهندهیهمهنکته: 

 شوند. می حمل ی آکسونتوسط آکسون به پایانهشوند؛ ی آندوپلاسمی زبر و دستگاه گلژی ساخته میهای عصبی که توسط شبکهآن دسته از انتقال دهندهنکته: 

)ثبت نام آزمون های ویژه پایه یازدهم در سایت  شوند )اکسی توسین، ضد ادراری، مهار کننده و آزاد کننده(ساخته می یاخته عصبیهایی که توسط هورمونترکیب: 

 شوند و ناقل پیام عصبی نیستند. وارد جریان خون می لیموترش با تخفیف ویژه آغاز شده، منتظرتونییممم( 
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 دهد. رو پتانسیل عمل در نورون را نشان مینمودار روبه

 + است.22ی اختلاف پتانسیل دهندهنشان 2و  1های بخش

 های زیر در تمام طول پتانسیل عمل صادق است:ی حالتهمه

 پتاسیم -فعالیت پمپ سدیم 

 پتاسیم )در خلاف شیب غلظت( -مپ سدیمی پوسیلهاز نورون به خروج یون سدیم 

 پتاسیم )در خلاف شیب غلظت( -به درون نورون توسط پمپ سدیم ورود یون پتاسیم 

  ها :بررسی سایر گزینه

 شود.های پتاسیمی بسته میکانال 2های سدیمی باز و در کانال 1در  (1گزینه 

 به یون پتاسیم بالاست  های پتاسیمی بازاند و نفوذپذیری غشاکانال 2در  (2گزینه 

 این نفوذپذیری به یون پتاسیم کم است. 1ولی در 

 رو به افزایش است. 2مقدار یون سدیم در نورون رو به افزایش است. ولی در  1در  (4گزینه 

 

 3 گزینه  3

 پتانسیل عمل
 به طور کلی پتانسیل عمل شامل موارد زیر است: 

ی بالارو اختلاف پتانسیل الکتریکیمرحله
 

رو اختلاف پتانسیل الکتریکیی پایینمرحله
 

 تبدیل اثر محرک پیام عصبی
 صبی تبدیل کنند.    ادیم مای یاخته مای عصتتبی ایع استت  که خی ی ی از ویژگی خیظ ر از  بمی  اثر خحرک به پاا  اثر محرک را به پیام ع

ص رت          صبی به  صبی  اثر کرد، در وه بتش از یاخته ع س  که وقتی خحرک بر بتشی ازیاخته ع صبی ایع ا س شدید و  ناگهانیع ا  اختلاف پتاد

لافاص ه به   ش د و ب  ر خیکیم. در طی ایع  غاار در زخاه بساار ک  امی پتادسا  داخ  غشاء دسب  به خارج وه خثب     باع دو س ی غشاء  غاار خی  

 ش د(.  ر خیحال  اوو خ د بر خی گردد )یعیی خجمداً داخ  غشاء دسب  به خارج خیفی

 باشم. برای شروع پتادسا  عا  در یاخته عصبی ای که در وراخش اس ، اثر خحرک خؤثر بر غشای یاخته عصبی خیقدم  اولیننکته: 

 ...( یا خارجی )د ر، گرخا و ...( باشم.  ادم داخ ی )داق  عصبی و خحرک خینکته: 

   سیل عمل س  از  پتان سیل    تغییر ناگهانیعبارت ا شدید اختلاف پتان سا        و  ساار ک  امی پتاد شا. طی ایع  غاار، در زخاه ب س ی غ باع دو 

سب  به خارج وه خثب    ص ه به حا  وشم )خرح ه  ر خیداخ  غشاء د سا  ال تری ی( و بلافا ل  اوو بر خی گردد و خجمداً داخ  ی بالارو اختلاف پتاد

 ی پایاع رو اختلاف پتادسا  ال تری ی( ش د )خرح ه ر خیغشاء دسب  به خارج خیفی

 ی بالارو اختلاف پتانسیل الکتریکیمرحله
 دار سدیم فعالیت دارند: های دریچههای سدیم و کانالی بالارو، یوندر وقوع مرحله 

سیل عمل دریچه    -1 شروع پتان سدیمی باز می کانالی در  صورت ناگهانی از طریق کانال   شود و یون های  سدیم به  های مذکور های 

 کنند. شوند و به صورت ناگهانی و شدید درون سلول را مثبت میواردنورون می

شاء، ر حاع پتادسا  استراح  غمای سمیای و پتادساای که دی بالارو اختلاف پتادسا  باز مستیم، با کاداومای سمیای که در خرح هکاداونکته: 

 ادم و از یک د ع داستیم. کییم ختفاوتفعالا  خی

انتشاار تساهیل شاده    گاترد و از دت ع   دار ستمیای صت رت ختی   متای دریهته  مای سمیم به دروه یاخته عصبی از طریت  کادتاو  ورود ی هنکته: 

 شود. مصرف نمی ATPدر طی فرآیند مذکور اس  و در جهت شیب غلظت 

صبی              قب  ا -2 شای یاخته ع س ی غ سا  دو  س ( اختلاف پتاد صبی در حاو وراخش ا سا  عا  )و میگاخی که یاخته ع شروع پتاد ول  خا ی -07ز 

کیم و در دهای  ول  به سا  صفر حرک  خی  خا ی -07مای سمیای اختلاف پتادسا  دو س ی غشای یاخته عصبی از     اس . اخا با باز شمه کاداو  

 م. رسول  خی+ خا ی07به 

مای سمیم به دروه  مای خثب  )سمیم( دروه یاخته عصبی رو به افزایش اس . ورود ی ه   ی بالارو اختلاف پتادسا ، خقمار ی ه در طی وق ع خرح ه -0

صبی  ا زخادی اداخه خی  س .    ی کاداویابم که دریههیاخته ع سمیای باز ا سایت لیموترش با مای   )ثبت نام آزمون های ویژه پایه یازدهم در 

 شود؟ دار سدیمی بسته میهای دریچهی کانالدر چه زمانی دریچهحاو تخفیف ویژه آغاز شده، منتظرتونییممم( 

سا  عا  )    شروع پتاد شم. حاو در ادتهای خرح ه   ی کاداوول ( دریههخا ی -07در ابتمای  سمیای باز  سا  دروه  مای  ی بالارو، وقتی اختلاف پتاد

 ش د. مای سمیم بسته شمه و دیگر ی ه سمیم وارد یاخته عصبی دایی کاداوول  رسام، دریهه+ خا ی07به  یاخته عصبی دسب  به خارج وه

ه   اه دتاجه گرف  کشتت د بیابرایع خیمای ستتمیم در ولتاخ خاصتتی باز و در ولتاخ )اختلاف پتادستتا ( خای دیگری بستتته خی ی کاداودریههنکته: 

 ای یاخته عصبی وابسته به ولتاژ هستند. دار سدیمی در غشهای دریچهکانال
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 مای سمیای اس . ی کاداوریههی بالارو پتادسا  عا ، باز شمه دبرای وغاز خرح ه قدم اولیننکته:                  

 ی بالارو باید مطالب زیر را بدانید: ی مرحلهدرباره -4

  میلی -07تغییر اختلاف پتانسیل الکتریکی از( 07ولت تا صفر- )صفر 

a- مای سمیم )در ابتما(. ی کاداوباز شمه دریهه 

b- بموه خصرف مای دریهه  کاداومای سمیم به دروه یاخته عصبی از طریورود ی ه( .دار سمیایATP) 

c- مای خثب  )بار ال تری ی خثب ( دروه یاخته عصبی رو به افزایش اس . خقمار ی ه 

d- مای سمیای )در اداخه( ی کاداوباز ب ده دریهه 

e-  .کاهش مقدار اختلاف پتانسیل الکتریکی 

  صفر07تغییر پتانسیل الکتریکی از صفر تا( +07 )+ 

a- دار سمیای باز مستیم ) در اداخه( مای دریههکاداو 

b- ادتشار  سها  شمه بموه خصرف دار سمیای وارد یاخته عصبی خیمای دریههمای سمیم از طری  کاداوی ه( .ش دATP ) 

c- مای خثب  دروه یاخته عصبی رو به افزایش اس . خقمار )و غ ظ ( ی ه 

d- ولت در حال افزایش است. + میلی07تا  اختلاف پتانسیل از صفر 

e-  ش د. مای سمیای بسته خیی کاداو+  رسام، دریهه07وقتی اختلاف پتادسا  دو س ی غشای یاخته عصبی به 

f-  ی کتاب درسی( مای پتاساای  و سمیای بسته مستیم. )طب  گفتهی کاداو+ دریهه07در 

g-  اس . فشار اسمزی حداکثر و پتانسیل آب حداقل  د دارد بیابرایع در ایع حال  خقمار  ریع خقمار ی ه دروه یاخته عصبی وج+  باش07در 

 رو اختلاف پتانسیل الکتریکیی پایینمرحله
 دار پتاساای دقش داردم. مای دریههمای پتاسام و کاداورو اختلاف پتادسا  ال تری ی، ی هی پایاعبرای ادجا  خرح ه 

دیمی، دار سهای دریچهپتاسیم و کانال -های نفوذپذیر به سدیم و پتاسیم، پمپ سدیمکانالعصبی علاوه بر   در غشای پلاساایی یاخته مای   -1

سیمی  های دریچهکانال سیمی  های دریچهکانالوج د دارد. دار پتا سته به ولتاژ     های دریچهکانالخادیم دار پتا مستتتیم و وقتی  سدیمی واب

 شوند. برسد بسته می -07بهو وقتی اختلاف پتادسا  برسد، باز   +07اختلاف پتادسا  یاخته عصبی  به 

شروع خرح ه  -2 صبی          ی پایاعمیگا   شای یاخته ع س ی غ سا  باع دو  سا  ال تری ی، اختلاف پتاد س . در ایع ولتاخ  + خا ی07رو اختلاف پتاد ول  ا

شمه و به ط ر داگهادی ی ه  ی کاداودریهه ساای باز  سام از ی مای پتا سبب خی    مای پتا شمه و  صبی خارج  س ی     اخته ع سا  دو  ش دم که اختلاف پتاد

 ( حرک  کیم. -07خا ی ول  به سا  صفر و سپس به طرف خقمار خیفی ) 07غشای یاخته عصبی از 

سا ، خقمار ی ه ی پایاعدر طی وق ع خرح ه -0 س . خروج ی ه    رو اختلاف پتاد صبی، در حاو کامش ا سام( دروه یاخته ع سام از  مای خثب  )پتا مای پتا

 (. -07مای پتاساای باز اس  )یعیی  ا ی کاداویابم که دریههیاخته عصبی  ا زخادی اداخه خی

سام )در خرح ه  مای دف ذپذیر به ی ه: کاداوترکیب سمیم و پتا سمیم  مای  ستراح (، پاپ  سام، کاداو  -ی ا سمیای و کاداو پتا ساای، ما مای  گی مای پتا

 ش دم. ساخته خیی آندوپلاسمی زبر شبکهمستیم و   سط  های سراسریپروتئینجزء 

ما، چه یاخته عصتتتبی در حاو وراخش باشتتتم و چه در حاو پتادستتتا  عا ، خقمار ی ه ستتتمیم خ ج د در خارج از یاخته عصتتتبی ی حال در ماهنکته: 

  ر از خارج یاخته اس . اخته عصبی باشخقمار ی ه پتاسام خ ج د در یهمیشهباشم. از طرف دیگر  ر از دروه یاخته خیباشهمواره

 رو باید مطالب زیر را بدانید: ی پایینی مرحلهدرباره -4

  خا ی07 غاار پتادسا  ال تری ی از +( 07ول  به صفر+ :)صفر 

a) مای پتاساای )در ابتما( ی کاداوباز شمه دریهه 

b) بموه خصرف مای دریههعصبی از طری  کاداومای پتاسام از یاخته خروج داگهادی ی ه( دار پتاساایATP ) 

c) مای خثب  دروه یاخته عصبی خقمار ی ه)+(K  . در حاو کامش اس 

d) مای پتاساای )در اداخه( ی کاداوباز ب د دریهه 

e) کاهش اختلاف پتانسیل الکتریکی 

  صفرمیلی -07تغییر پتانسیل الکتریکی صفر تا( ولت07-:) 

a) دار پتاساای باز مستیم. مای دریههکاداو 

b) ادتشار  سها  شمه، بموه خصرف دار پتاساای خارج خیمای دریههمای پتاسام از طری  کاداوی ه ( ش دمATP ) 

c) های مثبت درون یاخته عصبی در حال کاهش است. مقدار و غلظت یون 

d)  ال افزایش است. در ح -07اختلاف پتانسیل الکتریکی از صفر تا 

صبی  ول  رستتام، )وخر پتادستتا  عا ( خا ی -07: میگاخی که اختلاف پتادستتا  به نکته سدیم و خارج آن  خقمار زیادی  درون یاخته ع خقمار یون 

 وج د دارد. یون پتاسیم زیادی 
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 2گزینه  5

 ها :ی  گزینهبررسی همه

سون محل ذخیره پایانه  (گزینه الف  صبی  ی آک شیمیایی دیگر(ی ناقل ع ست.  )یا مواد  ضی از موارد دو تا پایانه ا سودر بع ن در ی آک

 «(الف»)رد تشکیل سیناپس نقش دارند. 

 «(ب»)رد در سیناپس بخش حاوی میلین وجود ندارد.   (گزینه ب

 «(ج»)تأیید شود. ی تبدیل میسیناپسی پیام شیمیایی به پیام الکتریکدر سلول پس  (گزینه ج

 «(د»)تأیید شود. سیناپسی خارج میی آکسون سلول پیشهای عصبی از پایانهدهندهانتقال  (گزینه د

 «(هـ»ید )تأیشود. سیناپسی، پیام الکتریکی )پیام عصبی( به پیام شیمیایی تبدیل میی آکسون سلول پیشدر پایانه  (گزینه هـ

 

 یابد. های اسکلتی افزایش میبا فعال شدن سمپاتیک در بدن، میزان خون در دستگاه گوارش کاهش و در ماهیچه

  ها :بررسی سایر گزینه

 تواند گلیکوژن مصرف شود و بر گلوکز در خون افزوده گردد. با فعال شدن اعصاب سمپاتیک می (1گزینه 

 یابد. فعال شدن اعصاب پاراسمپاتیک در دستگاه گوارش، مقدار حرکات دودی افزایش میبا  (2گزینه 

 شود. با فعال شدن پاراسمپاتیک در چشم، قطر مردمک کاهش یافته و نور کمتری وارد چشم می (4گزینه 

 

 3 گزینه  4

a)  ی چشمعنبیهاثر سمپاتیک و پاراسمپاتیک بر : 

  مردمک گشاد ، اعصاب سمپاتیکبا تحریک 

 شود. هر چقدرو نور بیشتر وارد چشم می دشومی

 ی یاخته هاهم نور بیشـتر وارد چشـم شود،  

 شود. تحریک می تریی نور بیشگیرنده

  مردمک تنگ ، پاراسمپاتیکبا تحریک اعصاب 

 شـود. ها مـیتری وارد چشمو نور کم شودمی

 تریی نور کمهـای گیرندهیاختهدر ایـن صـورت 

 ند. شوتحریک می 

 عمل سمپاتیک و پاراسمپاتیک بر عنبیه )برای تغییر :نکته

 در مقابل یکدیگر است. .  هموارهقطر مردمک(  

 :و اما اثر پاراسمپاتیک و سمپاتیک بر قلب به صورت تفهیمی و ترکیبی

  یابد. ی قلب کاهش مییابد. در این حالت کارآیمی کاهش، ضربان قلب و قدرت انقباضی میوکارد پاراسمپاتیکبا فعال شدن 

ــاردیوگرام افـــزایش و تعداد ضربان در دقیقه کاهش  Rی فاصله ،: با فعال شدن اعصاب پاراسمپاتیک در قلبنکته در دو مـــوج متـــوالی الکتروکـ

 یابد. می

 کند. ده قلب نیز بر تعداد ضربان قلب اُفت می، میزان برونبا کاهش قدرت انقباضی قلب :نکته

  یابد. در این حالـت بـر تعـداد ضـربان قلـب و قـدرت انقباضی قلب ، فعالیت کلی قلب افزایش میتحریک سمپاتیک در قلبکلی به طور

 یابد. شود و کارآیی قلب به عنوان تلمبه افزایش میافزوده می

ــیهای میوکارد قلب افزایاختهدر  ATP، میزان مصرف درحالتی سمپاتیک قلب تحریک شده :ترکیب ــدار بیشتری گلوکز مصرف و یش مـ ــد. و مقـ یابـ

 ی کـربس و فعالیـت میتوکندری.ها یعنی افزایش وقوع چرخهشود. اینهای پیرووات تولید و مصرف میتری مولکولمقدار بیش

)ثبت نام آزمون های متـوالی در دو مـوج  Rی بـین تعـداد ضـربان قلـب افـزایش و فاصـله فعال شـدن اعصـاب سـمپاتیک در قلـب،    با  :نکته

 یابد. در الکتروکاردیوگرام کاهش میویژه پایه یازدهم در سایت لیموترش با تخفیف ویژه آغاز شده، منتظرتونییممم( 

 گیرد. هی قلب صورت میاض شود. انقباض قلب توسط بافت گرتوانند در قلب سبب ایجاد انقبنمیاعصاب سمپاتیک و پاراسمپاتیک  :نکته

b) ــی، میزان قدرت انقباضی قلب کاهش میفعال شدن پاراسمپاتیک در قلب با ــدرت انقباضـ ــاهش قـ ــرونیابد. با کـ ــب کاهش ، بـ ده قلـ

 یابد. یابد و به دنبال آن فشار خون نیز کاهش میجلو رانده شدن خون در رگ کاهش می به یابد. در این حالت میزانمی

lim شوددار فشار خون افزوده می، بر مقبا تحریک اعصاب سمپاتیک قلب
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 1گزینه  7
)ثبت نام آزمون های درد، ها به جز گیرندهی گیرندههای حس وضعیت هستند، همههایی که به تغییر طول ماهیچه حساس هستند، گیرندهگیرنده

 پوششی از بافت پیوندی در اطراف دندریت خود دارند.های ویژه پایه یازدهم در سایت لیموترش با تخفیف ویژه آغاز شده، منتظرتونییممم( 

  ها :بررسی سایر گزینه

 دهند.ی عصبی پس از خود انتقال میکنند را به یاختهعصبی که تولید می های حس، پیامتمام گیرنده (2گزینه 

 شوند.  های حس، به دنبال اثر محرک، در نفوذپذیری غشای خود دچار تغییرات میتمام گیرنده (3گزینه 

 رند.بپیام عصبی را از طریق ریشه پشتی نخاع، به دستگاه عصبی مرکزی میاند، پایین قرار گرفته های حسی که از گردن بهگیرنده (4گزینه 

 ی پشتی نخاع ندارند.های حس پیکری که در صورت قرار دارند، پیام عصبی تولید خود را به ساقه مغز وارد کرده و ارتباطی با ریشهولی گیرنده

 

 4گزینه  8

ست، ماهیچهماهیچه شیمیه ا ستقیم با ماهیچه عنبیه و م سولین و ... دارای ها برای هورمونی مژکی در تماس م شد و تیروئید و ان هایی نظیر ر

 رنده هستند.گی

  ها :بررسی سایر گزینه

 ماهیچه مژگانی )مژکی( نوعی ماهیچه صاف است و تحت تاثیر اعصاب خودمختار )نه پیکری( قرار دارند. (1گزینه 

 شود.های اسکلتی بدن دیده میای تند و کند در ماهیچهماهیچه مژکی تماسی با قرنیه ندارد، تارهای ماهیچه (2گزینه 

ست یچهماه (3گزینه  صاف ا سی قرار دارد، چون از نوع ماهیچه  ستقیم و با کمک تارهای آویزان کننده در تماس با عد ی مژکی به طور غیرم

 باشد.ای میهسته تکو  دوکی شکلهای یاختهدارای پس 
 

 ها ی عصبی از نورونی بدن خود شبکههیدر از گروه مرجانیان است که در دیواره

  دهد. ی گوارشی خود انجام میوارش مواد غذایی را در حفرهرا دارد، این جانور گ

  ها :بررسی سایر گزینه

 در هر بند دارد، حشرات  در پای خود گیرنده مکانیکی صداجیرجیرک،  (1گزینه 

 از بدن خود دارای یک )نه جفت ( گره عصبی باشد.

 کمک منافذ  فرابنفش دارد، حشرات به چشم خود گیرندهزنبورعسل، در  (2گزینه 

 د.ندهمیتنفسی در ابتدای )نه انتهای( نایدیس، تبادلات گازی را انجام 

 در ماهیان استخوانیخط جانبی خود گیرنده مکانیکی دارند، ها، در ماهی (3گزینه 

 )ثبت نام آزمون های های خونی در مغز استخوان خود یاختهکه اسکلت از نوع استخوان است  

 نمایندرا تولید میسایت لیموترش با تخفیف ویژه آغاز شده، منتظرتونییممم(  ویژه پایه یازدهم در

 شود.های خونی در مغز استخوان ساخته نمیولی در ماهیان غضروفی مثل کوسه ماهی، یاخته 

 

 4گزینه  9

 4 گزینه  6

 کنند.پذیر میتشخیص رنگ و جزئیات اجسام را امکانی، های مخروطگیرنده

  ها :بررسی سایر گزینه

 ای بیشتر است.های استوانهدر گیرنده مقدار ماده حساس به نور (1گزینه 

 های عصبی شبکیه در تماس هستند.هر دو نوع گیرنده نوری، با یاخته (2گزینه 

 ی زرد حضور دارند )نه اینکه فقط در این نقطه گیرنده مخروطی وجود داشته باشد(ر لکههای مخروطی دبیشترین تعداد گیرنده (3گزینه 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 متوسط   سطح سوال :(    112)  های حس پیکریگیرنده سوال : مبحث             دارمفهمومی و خط به خط، دام و استدلالینوع سوال : 

 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 متوسط   سطح سوال :(    112)  های نوریگیرنده سوال : مبحث             دارو مفهمومی و خط به خط، دام استدلالینوع سوال : 
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 زدهمایپایه  – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ز هستند.های درادر مفصل زانو، استخوان ران و درشت نی شرکت دارند که هر دو از نوع استخوان

 باشند.های نام برده، استخوان دراز میدر مفصل آرنج نیز استخوان بازو و زندزیرین و زندزبرین حضور دارند که بازهم استخوان

  ها :بررسی سایر گزینه

های خوانبین است شود، مفصل لغزندهای بین استخوان کتف و بازو و همچنین بین استخوان لگن و ران تشکیل میفصل گوی و کاسه (2گزینه 

 های نامنظم هستند.ها از نوع استخوانهای ستون مهرهشود، استخوانها دیده میستون مهره

ستخوان (3گزینه  سوب میا ستخوان پهن مح ستخوان جناغ نیز نوعی ا ستند، ا ستخوان پهن ه )ثبت نام آزمون  شود ولیهای جمجمه از نوع ا

 ها استخوان دراز هستند.  دنده با تخفیف ویژه آغاز شده، منتظرتونییممم(  های ویژه پایه یازدهم در سایت لیموترش

های جمجمه از نوع پهن هستند، مفصل لولایی مثل مفصل بالا گفتیم استخوانگزینه مفصل جمجه از نوع مفاصل ثابت است که در  (4گزینه 

 صل از نوع دراز هستند.های این دو نوع مف، گفتیم ایتخوان1آرنج و زانو که در توضیح گزینه 

 

 1گزینه  10

 ها :گزینهی بررسی همه

 ( تایید گزینه)  شوند.ای و هم حلزونی گوش، توسط اتسخوان گیجگاهی محافظت میدایرههم مجاری نیم  مورد اول( 

 ( گزینهرد ) ضور دارند.های گیرنده حهای خاصی از مجاری یاختهدر قسمت  مورد دوم( 

 ( گزینهرد ) شود.ی ژلاتینی، خم میجهت با خم شدن مادههای گیرنده تعادلی، همهای یاختهمژک  مورد سوم( 

 ت.  اس های چهار گانهرود که جایی در بالایی برجستگیعصب تعادلی شنوایی، به تالاموس برای تقویت پیام حسی می  مورد چهارم(

 ( تایید گزینه)

 

 

 

 2گزینه  11

 گوش درونی 

 ی استخوانی قرارگوش درونی مانند گوش میانی، درون محفظه 

 گرفته است.  

 گوش درونی شامل موارد زیر است: 

 بخش دهلیزی -2  بخش حلزونی -1

 نام دارد، زیرا حلزون گوش ی گوش درونی بخشی از محفظه -1

 مثل حلزون پیچ خورده است. 

 چیز در مورد حلزون گوش:همه

a- وش درونی قرار دارد. درون گ 

b-  .مثل حلزون پیچ خورده است 

c-  دار وجود دارند. مژک یاخته هایدر آن 

d- .مژک های این یاخته ها با پوشش ژلاتینی در تماس اند 

 هایگیرندهدار موجود در حلزون گوش، جزء مژک یاخته هاینکته: 

 نقش دارند. شنوایی بوده و در  مکانیکی 

e- است.  درون حلزون گوش پر از مایع 

ماخ ص نکته: امواج صوتی پس از عبور از مجرای گوش به پرده صماخ رسیده و پرده را میلرزاندد دسته استخوان چکشی چسبیده به پرده صماخ با لرزش

 به لرزش در می آیدو درادامه استحخوان چکشی و رکابی هم می لرزند.

f-  د که این دریچه پرده ای غشایی است و پشت آن بخش حلزونی قرار دارد.قرار دار دریچه بیضیکف استخوان رکابی روی دریچه ای به نام 

g- یابدبه ارتعاش در میرسد، مایع درون حلزون گوش می دریچه وقتی ارتعاش استخوان رکابی به این . 

h-  شوند و درون ریک میتحمژک های یاخته های مژک دار خم شده کانال های یونی باز شده و این یاخته ها مایع درون حلزون گوش ارتعاشبا

 شود. حلزون گوش پیام عصبی تولید می

 باشد. میپیام شنوایی شود، حامل خارج میحلزون گوش عصبی که از نکته: 
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 زدهمایپایه  – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 قلم چیشهریور  2ویژه آزمون مرحلـــه 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  : ایدایرهی مجاری نیمچیز دربارههمه               

a- است.تعادل مربوط به  گوش داخلی بخش دهلیزی  

 گوش هم در تعادل نقش دارد و هم شنوایی.پس تعادل. مربوط به بخش دهلیزیلی است وشنوایی مربوط به نکته: حلزون گوش 

b- تشکیل شده است.دو محفظه و سه مجاری نیم دایره  بخش دهلیزی از 

c-  عمود بر یکدیگر وجود دارد. ای مجرای نیم  دایره 3در گوش 

 دارد. ای مجرای نیم دایره 6هر فرد نکته: 

d- مایع است. ای پر از دایرهدرون مجاری نیم 

 ای با مایع درون حلزون گوش هیچ ارتباطی ندارد. دایرهمایع درون مجاری نیمنکته: 

e- وجود دارد.  حس تعادل دارمژکیاخته های ای درون مجاری نیم دایره 

 نقش دارند. تعادل بوده و در  های مکانیکیگیرندهای جزء دار موجود در مجاری نیم دایرههای مژکیاخته نکته: 

f- قرار دارند. ای بالاتر از حلزون گوش مجاری نیم دایرهر انسان ایستاده د 

g-  هیچ ارتباطی ندارد.  ایدایرهمجاری نیمحلزون گوش با 

h- .حرکت سردرجهت های گوناگون یاخته های مژک دار بخش دهلیزی را تحریک می کند 

i- دار تعادلی شود.مژکیاخته های  ای و تحریدایرهدرون مجاری نیم تواند سبب حرکت مایعارتعاش استخوان رکابی نمی 

 دار وجود دارد. مژک یاخته هایای و هم درون حلزون گوش، مایع و دایره هم درون مجاری نیمنکته: 

ولی  جدا هستند، ابتدادر ای( و عصب شنوایی )عصب خارج شده از حلزون گوش( عصب تعادلی )عصب خارج شده از مجاری نیم دایرهنکته: 

 دهند. را تشکیل می عصب تعادلی و شنواییشوند و از خروج از گوش درونی به یکدیگر متصل میقبل 

 اند. ی صماخ قرار گرفتای بالاتر از پردهدایرهقرار دارد و مجاری نیم عصب تعادلی بالاتر از عصب شنواییدر انسان ایستاده نکته: 

 شوند. محافظت می استخوان گیجگاهیوسط بخش انتهای مجرا و نیز گوش میانی و درونی تنکته: 

 های آن متراکم است.باشد. پس بخش میانی آن اسفنجی و سایر بخشن میه: استخوان گیجگاهی جزو استخوان جمجمه بوده و پترکیب

 تونی بارو خوب خوب یادش بگیری، می ساختار گوشخوای یه انیمیشن خیلی جالب براتون داریم، اگر می

 شساختار گورو اسکن می کنه، تصویر مقابل رو اسکنش کنی و فایل ویدئوی زیبای  QRده که فایل ای سابرنامه

 مراجعه کنید. Aparat.com/limootoorshیا به کانال آپارات لیموترش به آدرس رو ببینی 
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 زدهمایپایه  – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 1 نهگزی 12

ستخوان وجود دارد، در هر دو نوع بافت ذخیر شرده( در ا سفنجی و متراکم )ف ستخوانی ا صورت میدو نوع بافت ا شود، در بافت ه مواد معدنی 

 ها قرار دارد.ای در اطراف یاختهشود، ماده زمینهای یافت میی زمینههای استخوانی و مادهاستخوانی از هر نوعی که باشد، یاخته

  ها :بررسی سایر گزینه

های استخوانی ستند، مغز قرمز استخوان در بین تیغههای خونی ههر دو نوع بافت استخوانی اسفنجی و فشرده، دارای اعصاب و رگ (2گزینه 

 ی مرکزی استخوان مغز زرد قابل مشاهده است(شود. )دقت کیند در حفرهبافت اسفنجی دیده می

ستقیم دارد.  (3گزینه  سمت خارج خود با بافت پیوندی تماس م شرده در  ستخوانی ف ست، بافت ا ستخوان ا سفنجی حاوی مغز قرمز ا بافت ا

 ستخوانی اسفنجی در سمت خارج خود با بافت فشرده در تماس است()بافت ا

سفنجی، تیغه (4گزینه  ستخوانی ا ستخوانی به صورت نامنظم قرار دارند، کلاژن در درون در بافت ا شود ولی محل ای دیده میماده زمینههای ا

 های استخوانی است. ساخت و تولید آن در درون سیتوپلاسم یاخته

 

 

 

 
 2گزینه  13

ازدهم یپایه )ثبت نام آزمون های ویژه  افزایش نمایه توده بدنی، به معنای افزایش وزن در فرد است که افزایش وزن، سبب افزایش توده استخوانی و

 است. ایماده زمینه ترشح بیشتر کلاژن و مواد معدنی به در سایت لیموترش با تخفیف ویژه آغاز شده، منتظرتونییممم( 

  ها :بررسی سایر گزینه

 تواند سبب تبدیل مغز زرد به مغز قرمز استخوان شود.کم خونی شدید می (1گزینه 

 تواند سبب کاهش جذب کلسیم و کاهش رسوب آن در بافت استخوانی شود.می Dسوء جذب در ویتامین  (3گزینه 

 دهد.افزایش فعالیت بدنی مثل ورزش کردن، تراکم بافت استخوانی را در فرد افزایش می (4گزینه 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 نسبتا سخت  سطح سوال :             (113)  استخوان  سوال : مبحث       دارو مفهومی و تحلیلی و دام استدلالینوع سوال : 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 متوسط  سطح سوال :             (113)  تراکم استخوان  سوال : مبحث       دارو مفهومی و خط به خط و دام استدلالینوع سوال : 

 4گزینه  14

سی( می سی کروی تر و قطورتر )افزایش طبیعی قطر عد شیای نزدیک عد شاهده ا صویر در هر حالدر عمل تطابق با م شکیشود تا ت شبکیه ت ل ت روی 

 شود 

  ها :بررسی سایر گزینه
شیای دور بر روی با کاهش بیش از حد قطر کره چشم فرد مبتلا به دوربینی می (1گزینه  صویر ا شبکیه و ت شت  شیای نزدیک در پ صویر ا شود و ت

 شود. شبکیه تشکیل می

شیای دوراگر کره (2گزینه  صویر ا شد، ت شبکیه ایجاد می ی چشم بیش از اندازه بزرگ با شیای نزدیک بر روی  صویر ا شبکیه و ت د و در شودر جلو 

 این حالت فرد به نزدیک بینی مبتلا است. 

 شود، )کاهش طبیعی قطر عدسی( تاتصویر درهر حالت روی شبکیه تشکیل شود. در عمل تطابق با مشاهده اشیای دور قطر عدسی کم می (3گزینه 

 

شی از گوش که با مجرای نیم دایره ست و نکته مهم اینبخ شات ای در ارتباط ا ست که این بخش از گوش که در تعادل نقش دارد، تحت تاثیر ارتعا جا

 گیرد.درون گوش میانی قرار نمی

  ها :بررسی سایر گزینه
ست،  (1گزینه  شم که دارای رنگدانه ا شی از چ شیمیه بخ ست که م سوارخ مردمک بخش عنبیه از آن پدید می ا شاد کردن  آید، عنبیه با تنگ و گ

 کند.مقدار نور ورودی به چشم را کنترل می

ست که از گیرندهبخشی از چشم که در دقت و تیز بینی نقش دارد، لکه (2گزینه  ست، این گیرنده ها توانایی ی زرد ا شده ا شکیل  های مخروطی ت

 را دارند. تولید پیام عصبی بینایی

ازدهم در سایت لیموترش یپایه )ثبت نام آزمون های ویژه بخشی از گوش که در ارتباط با هوای درون مجرای گوش، گوش میانی است که  (4گزینه 

 دار درون مجرای حلزونی گوش تاثیر دارد.های مژکدر تحریک گیرندهبا تخفیف ویژه آغاز شده، منتظرتونییممم( 
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 زدهمایپایه  – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 قلم چیشهریور  2ویژه آزمون مرحلـــه 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اکسام کربع ش د و حاوی خ ه با  راکم بالای دیمر رگی که از ق ب خاج خی

 ق ب ادقباض  ادم در بتشی از زدمگی ادرخی ، خیباشم یعیی سرخرگ ششی 

 دادامس  و خا خیارا در خ د ذخاره کیم چ ه جیس وه از سرخرگ  

 کییم.ذخاره خیدروه خ دشاه  ق ب را ادقباضما  بتشی از ادرخی سرخرگ 

 ) به دلا  داشتع دی اره ادعطاف پذیر( 

  ها :بررسی سایر گزینه
 سا  پایاع ش د و جه  خ ه وه بهمر رگی که به ق ب وارد خی (1گزینه 

 مای لاده کب  ری خادع  ادم به کاک دریههباشم دایباشم ساامرگ زبریع خی 

 مای لاده کب  ریما دریههایع ساامرگ از بازگش  خ ه به ق ب ش د زیرا در 

 ش د.در ساامرگ زیریع دیمه خی 

  ه پر اکساژه باشمش د و حاوی خق ب خارج خی مر رگی که از (2گزینه 

   ادم باشتریع حجم خ ه را در خ د ذخاره کیم زیرا وئ رتوئ رت مس  دای 

 ما مستیم که باشتریع حجم خ ه را دروه خ دایع ساامرگ س  !!اسرخرگ  

 مای زدم زیریع و زدم زبریعدمیم. خث  ساامرگخی جای 

باشم به ساامرگ زیریع اشاره دارد در مر دوره از کار ق ب خ ه را وارد  ش د و جه  خ ه وه به سا  بالامر رگی که به ق ب وارد خی( 3گزینه 

 د.گرددای زیرا در میگا  ادقباض دم ازما خ دی وارد دم ازما کیمدای دم از

 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 نسبتا سخت  سطح سوال :         (104)  های متصل به قلب انسانرگ  سوال : مبحث             دارو مفهمومی، دام استدلالینوع سوال : 

 4گزینه  16

 توضیح عنوان

 تر از قوس آئورت و سرخرگ ششی است. پایین  دهلیز چپ

 در سمت چپ دهلیز راست قرار گرفته است.  دهلیز راست

 پایین تر از قوس آئورت است. بطن راست

 در سطح چپ و تحتانی قلب قرار دارد. از بطن راست ضخیم تر است. بطن چپ

ده است پس از صعود تا زیر قوس آئورت به دو شاخه از بطن راست شروع می شود تنه این رگ در سمت چپ آئورت واقع ش سرخرگ ششی

 راست و چپ تقسیم می شود و به ریه ها می رسد. البته به قوس آئورت متصل است.

سانتی متر است پس از خروج از بطن چپ به طرف بالا صعود  0خون سرخرگ را از بطن چپ خارج می کند. قطر آن حدود  آئورت

ی گویند. در طرف چپ ستون مهره ها ، قوس آئورت به پایین ادامه می یابد و آئورت می کند که به آن آئورت صعودی م

 رگ خارج می شود.  0نزولی نام می گیرد. در کل می توان گفت از قوس آئورت 

 به دهلیز چپ وارد شده اند و پایین تر از قوس آئورت ، سرخرگ ششی و بزرگ سیاهرگ زبرین هستند.  سیاهرگ های ششی

 در قسمت تحتانی قلب قرار گرفته است.  نیاهرگ زیریبزرگ س

 در قسمت فوقانی قلب قرار گرفته است.  بزرگ سیاهرگ زبرین

 خونسرعت حرکت  قطر داخلی ضخامت دیواره دریچه بافت پیوندی ماهیچه صاف بافت پوششی رگ 

 زیاد کم ضخیم تر × √ √ √ سرخرگ

 متوسط زیاد ضخیم √ √ √ √ سیاهرگ

 آهسته خیلی کمتر نازک × × × √ مویرگ

 پ : پوشش پیوندی( –ماهیچه ای صاف  م : -یک جمع بندی خوب و قشنگ ... )سمپ = س : سنگفرشی ساده 

 خون را به ....... تحویل میدهد اشدحاوی ........ می ب ساختمان از داخل به خارج قطر دورنی عنوان رگ

 بافت های بدن ، شش و قلب خون تیره یا روشن سمپ نسبتاً زیاد سرخرگ

 قلب و کبد خون تیره یا روشن سمپ زیاد سیاهرگ

 بافت ها و رگ ها خون تیره / روشن سنگفرشی ساده کم مویرگ

 سیاهرگ لنف ـــ ـــ رگ لنفی
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که خرب ط به بسته شمه دریهه مای   ماشروع ادقباض بطعپاش از اوو ق ب را ای شیامه صم ،در دوره کار ق ب یک ادساه سالم در حاو استراح 

ر  حری ات باف  گرمی د که داشی از ایع اس  که ش ده قب  از ایع ا فاق ادقباض دم ازما شروع خییک دمم ثادا س .اسه لتتی ق بی  دولتتی و

 ریک داریم بعم عا  () مااشه اوو  ح سر اسر باف  خا کارد دم ازما خیتشر شمه اس .

  ها :بررسی سایر گزینه
-خا ی لاتر در ثاداه دای 127ما را داریم فشار خ ه سرخرگ خارج شمه از ق ب به ایع ا فاق خا پایاه ادقباض  بطع ثاداه پس از 7.0  (2گزینه 

قریبا رسم. یعیی  خی خاکساام فشار خ ه وئ رت به ایع حم ما را داریم واس  که اوج ادقباض بطعزخادی خرب ط به ثاداه  رخا ی لاتر ب 127ایع  ،رسم

 ر باشم.اقمخ که فشار وئ رت ایع وه ما ده در پایاهمای ادقباض بطعوسط

ه خا ی ات زخادی ک حر ش د.ی به دی اره باع دوبطع خیتق  دایه بعم از شیامه صمای اوو ق ب  حری ات از گره دم ازی بطیبلافاص  (3گزینه 

براساس  QRSاز خ ج   Qبتشچ ه  س .اما و در حاو پتش شمه در خا کارد بطعکرده   رشی یم از دی اره باع دو بطع عبرا خیصمای اوو 

 بطع عب ر کرده اس . و از دی اره باع دو   اه گف  خ ج  ش ا  شمه اس س  پس خیا حریک خا کارد بطع 

بعم از شروع استراح  عا خی که خادعی برای خروج خ ه از حفرات ق ب وج د دمارد ب  ه  ثاداه 7.1ش د ثاداه قب  از ایع ا فاق خی 7.4 (4گزینه 

 خ ه اجازه خروج ازق ب را دمارد. در استراح  عا خی دریهه مای سایی بسته مستیم و

 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 نسبتا سخت  سطح سوال :         (104)  ی کار قلب انساندوره  سوال : مبحث             دارو مفهمومی، دام استدلالینوع سوال : 

 1گزینه  17

 خوای گردش خون رو خوب خوب یادش بگیری، یه انیمیشن خیلی جالب براتون داریم، اگر می

 کنش کنی و فایل ویدئوی رو اسکن می کنه، تصویر مقابل رو اس QRای ساده که فایل تونی با برنامهمی

 زیبای فعالیت بافت گرهی در انسان رو ببینی 
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 زدهمایپایه  – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 قلم چیشهریور  2ویژه آزمون مرحلـــه 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هستند.  طحال، کبد و مغز استخوانسازند، به ترتیب هایی که در دوران جنینی برای فرد گلبول قرمز میبخش

  ها :گزینه یهمهبررسی 
 ( الف) تایید  د.نپیر در بزرگسالی باشقرمز  هایگویچهند محل مرگ نتوامیطحال و کبد  (گزینه الف

 ( ب) رد   در بدن باشند. هااز مراکز تولید لنفوسیتتوانند های لنفی هستند و میمغز استخوان از جمله انداطحال،   (نه بگزی

 ( ج) تایید  د.نها باشد در طول زندگی فرد محل استقرار لنفوسیتنتوامیهای لنفاوی است و از جمله اندامطحال   (گزینه ج

ــح کند که تواند هکبد می  (گزینه  د سیم   یماده ورمون اریتروپویتین را ترش ستخوان و محرک تق ز قرم یتولید گویچه در مغز ا

  (د) رد   است.

 سخت   ل :سطح سوا         (104)  های قرمزگویچه  سوال : مبحث             و مفهمومی، ترکیبی استدلالینوع سوال : 

 

 2گزینه  18

 

سم سط گره به دنبال تولید P موج ر ستند  موقع در این و گیردصورت می آهنگ پیش پیام تو ستراحت ه )ثبت نام آزمون های ویژه که دهلیزها در حال ا

 .شودمی قلب وارد هاگسیاهر از خونازدهم در سایت لیموترش با تخفیف ویژه آغاز شده، منتظرتونییممم( یپایه 

  ها :بررسی سایر گزینه
 هاوارد بطن دهلیزها از خون و هستند انقباض در حال شوند، دهلیزهامی منتقل هابطن دیواره به گرهی الیاف طریق از تحریکات وقتی (1گزینه 

 .کندمی عبور دولختی و سه لختی خون هایدریچه از در نتیجه و گرددمی 

 .شوندمی خون خروج از مانع سینی هایدریچه در نتیجه و نشده تحریک آهنگ پیش گره هابطن استراحت بتدایدر ا (2گزینه 

شــود، اندکی بعد از این اتفاد در هنگام آغاز فعالیتش تمام می QRSاز موج  Sی گرهی میوکارد پس پخش کردن تحریکات در نقطه شــبکه (3گزینه 

شود بیشترین فشار خون درون سرخرگ آئورت دیده شود. این ستند، بیشترین قدرت انقباضی را دارند که سبب میها در حین انقباض هکه بطن Tموج 

 نتیجه با توجه به فعالیت کتاب درسی نیز قابل استنباط است.
 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 نسبتا سخت   سطح سوال :  (104) بافت گرهی و نمودار الکتروکاردیوگرام  سوال : مبحث و مفهمومی، تحلیلی استدلالی نوع سوال :

 4گزینه  19
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 زدهمایپایه  – های زیست لیموترشآزمون
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 2گزینه  20

ستول )انقباض( بطن سی سرخرگهمواره بعد و قبل از  شار خون درون  سرخرگ آئورت کاهش میها ف پایه )ثبت نام آزمون های ویژه یابد ها من جمله 

 هاست وجود ندارد.ها که انقباض بطنزیرا عامل پیوستگی فشار خون در رگازدهم در سایت لیموترش با تخفیف ویژه آغاز شده، منتظرتونییممم( ی

  ها :بررسی سایر گزینه
 ) بافت پوشش چین خورده هستند(های قلبی از جمله دو لختی و سه لختی ساختار فاقد ماهیچه دارند دریچه (1گزینه 

 رسد.ها به حداکثر مقدار خود میفشار خون درون بطن Dی در نقطه (3گزینه 

 گردد.ها وارد نمیهای قلبی بسته هستند و خونی به بطندریچه Cی در نقطه (4گزینه 

ال
سو

ز 
الی

آن
 نسبتا سخت   سطح سوال :     (104)  الکتروکاردیوگرام)نوار قلب(  سوال : مبحث             و مفهمومی، تحلیلی استدلالینوع سوال :  

 های قلبیدریچه

 ی سینیدریچه ی قلبی )دو لختی و سه لختی(دریچه نوع دریچه

از شروع استراحت عمومی تا پایان  ها باز هستندزمانی که دریچه

 انقباض دهلیزها

ها تا پایان از شروع انقباض بطن

انقباض بطن یا کمی قبل از شروع 

 استراحت عمومی

 هااز شروع انقباض بطن از شروع استراحت عمومی شوندها باز میزمانی که دریچه

 ثانیه 3/0 ثانیه 5/0 ها باز هستندمدت زمانی که دریچه

در تمام مدت انقباض دهلیزها و  هامدت انقباض بطندر تمام  ها بسته هستندزمانی که دریچه

 استراحت عمومی

پایان انقباض دهلیزها )در در نوک قله  شوندها بسته میزمانی که دریچه

 (QRSموج 

ها )کمی پس از پایان انقباض بطن

 (Tثبت قله موج 

ها بسته مدت زمانی که دریچه

 هستند

 ثانیه 5/0 ثانیه 3/0

صداهای 

 قلبی

 ضعیف، واضح و کوتاه قوی، گنگ و طولانی ویژگی

ها ) کمی پس از ثبت ابتدای انقباض بطن زمان شنیده شدن

 (QRSاز موج  Rبخش 

 ابتدای استراحت عمومی

 (T)کمی پس از ثبت قله موج 
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 زدهمایپایه  – های زیست لیموترشآزمون
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ی کار قلب ود، در چرخهدیده می ش پایان سیستول بطن ها و در هنگام شنیدن صدای دوم قلبیزها، در هنگام بیشترین خون جمع شده در دهل

ثانیه است، در دهلیزها زمان   5/2ثانیه و فاصله زمانی صدای دوم تا صدای اول بعدی ،   3/2ی بین صدای اول تا صدای دوم برابر مدت زمان فاصله

 ثانیه است.  7/2دت استراحت )دیاستول( آن ثانیه و م  1/2سیستول برابر 

  ها :بررسی سایر گزینه
ا ههمانطور که گفتیم بیشترین خون جمع شده در دهلیزها در پایان سیستول بطن ها قابل مشاهده است ولی مدت مدت زمان دیاستول بطن (1گزینه 

 (  صدای اول بعدی است و از آن بیشتر نیست  ی زمانی بین صدای دوم تاثانیه فاصله 5/2ثانیه است )برابر با   5/2

 های قلبی باز اند و خون از آن وارد بطن ها شود، چون دریچهدر پایان استراحت عمومی، بیشترین خون در دهلیز مشاهده نمی( 2گزینه 

 کشد.ثانیه طول می 3/2، تقریبا Tتا پایان موج  Rشود، زمان ثبت بین موج می

پایه )ثبت نام آزمون های ویژه اند(، ) خون خود را به بطن تخلیه کردهها وجود دارد غاز دیاستول دهلیزها، کمترین خون در آنآدر هنگام  (4گزینه 

 ثانیه است. 4/2زمان استراحت عمومی ازدهم در سایت لیموترش با تخفیف ویژه آغاز شده، منتظرتونییممم( ی

 
 سخت  نسبتا  سطح سوال :       (104)انقباض قلب  سوال : مبحث                    ایمفهومی، مقایسهاستدلالی، نوع سوال : 

 هامراحل انقباض بطن

 مرحله اول : استراحت عمومی 
 در این مرحله دهلیزها و بطن ها در حال استراحت هستند. در این

 مرحله خون از سیاهرگ ها به دهلیزها وارد می شود. دریچه های دو 

 خون در حال وارد شدن به بطن ها می باشد. و سه لختی باز هستند و 

 بنابراین باید نتیجه بگیریم در استراحت عمومی دریچه های  

 دهلیزی بطنی باز هستند اما دریچه های سینی شکل بسته هستند و

 ثانیه طول خواهد 4/2خون از بطن ها خارج نمی شود. این مرحله  

 لت وزن خون درکشید. )بیش تر خون وارد شده به دهلیزها به ع 

 این مرحله وارد بطن ها می شوند.(  

 مرحله دوم : سیستول دهلیزها و دیاستول بطن ها 
 که در مرحله استراحت عمومی به وجود آمده بود هم اکنون Pموج 

 است و انقباض دهلیزها در این مرحله صورت می گیرد. کامل شده 

 بطن ها بودانقباض دهلیزها برابر با استراحت  یادتان هست که 

 بنابراین هم اکنون بطن ها درحالت دیاستول به سر می برند. این  

 ثانیه طول می کشد و در طی آن با انقباض کامل دهلیزها 1/2مرحله 

 می شود. در این مرحله جمع هر بطن  درمیلی لیتر خون 122

 در حال شکل گرفتن است.  QRSموج 

 ا مرحله سوم : سیستول بطن و دیاستول دهلیزه
 در ابتدای سیستول بطن ها دریچه های دو و سه لختی بسته می شوند تا خون به دهلیزها بازنگردد. با بسته شدن این دریچه ها صدای اول قلب 

 شکل گرفته است و از  QRSایجاد می شود. هم اکنون موج 

S  .گذشته است 

 از سویی دیگر دریچه های سینی شکل باز می شوند و خون تیره وارد

 سرخرگ ششی می شود تا به شش ها برود و خون روشن وارد 

 سرخرگ آئورت می شود تا به بافت ها و اندام ها برسد. این مرحله 

 میلی لیتر خون وارد هر  72ثانیه طول می کشد و طی آن  3/2 

 میلی لیتر خون در هر بطن باقی می ماند.  52سرخرگ می شود و 

 فتن است و پس از آن که در حال شکل گر Tدر این مرحله موج 

 دریچه های سینی بسته شدند تا خون از سرخرگ ها به بطن ها 

 برنگردد صدای دوم قلب ایجاد می شود و بطن ها به حالت آرامش

 برمی گردند.  
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 3گزینه  21
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الی

آن
 سخت  سطح سوال :                   (104)   قلب و ساختارآن سوال : مبحث             و مفهمومی، تحلیلی استدلالینوع سوال :  

  ها :گزینه ی همهبررسی 

های دو های سینی( تا صدای اول بعدی )بسته شدن دریچهی زمانی بین شنیدن صدای دوم )بسته شدن دریچهکل فاصله گزینه الف(

 ) رد الف (شود.  مل دیاستول عمومی و انقباض دهلیزها میکشد و شاثانیه طول می 5/2لختی و سه لختی( حدود 

ها و همچنین مانع از اند تا مانع از بازگشت خون به بطنهای سینی بستهها در دیاستول هستند و دریچهدر این فاصله بطن گزینه ب(

 ) تایید ب (ها شوند.  خون خون از بطن

-ها منتقل می)میترال و سه لختی( همگی باز هستند و خون دهلیزها را به داخل بطنبطنی -های دهلیزیدر این مدت دریچه گزینه ج(

 ( ) تایید ج   کند جهت جریان خون است.ها را باز میکنند، چیزی که دریچه

تولی به کنند تا فشار خون دیاسی ارتجاعی خود ذخیره می، انرژی حاصل را در دیوارهسیستول بطن هاها در هنگام سرخرگ گزینه د(

 ) رد د (صفر نرسد.  

 

 2گزینه  22

 وضعیت حجم خون موجود در حفرات قلبی
 بطن دهلیز وضعیت بطن دهلیز وضعیت

 

 

 افزایش حجم خون

 
 نقباضاز ابتدای ا

ها تا اندکی بطن
پس از پایان 

ها و انقباض بطن
ابتدای شروع 

 استراحت عمومی

 
 

از ابتدای استراحت 
عمومی تا پایان 
 انقباض دهلیزها

 

 

 

 بیشترین حجم خون

اندکی پس از پایان 
ها و انقباض بطن

ابتدای شروع 
 استراحت عمومی

 
 

 پایان انقباض دهلیزها

 در نوار قلب :
 T پایان موج

 در نوار قلب :
 Rکمی پس از بخش 

 QRSاز موج 

 

 

 کاهش حجم خون

کمی بعد از ابتدای 
استراحت عمومی تا 

پایان انقباض 
 دهلیزها

از ابتدای انقباض 
ها تا اندکی بطن

پس از پایان 
 هاانقباض بطن

 

 

 کمترین حجم خون

پایان انقباض 
 دهلیزها

 اهپایان انقباض بطن

 در نوار قلب :
پس از بخش کمی 

R  از موجQRS 

 در نوار قلب :
کمی پس از قله موج 

T 

ثابت ماندن حجم 

 خون

ی در مرحله
استراحت عمومی 
 تقریبا ثابت است

در ابتدا و انتهای 
 هاانقباض بطن

 

---------------------- 

 
 3گزینه  23

ها همواره بیشترین ظرفیت هموگلوبین در ترکیب با اکسیژن ها و سرخرگا هستند، در سیاهرگهگردانند، سیاهرگهای که خون را به قلب بازمیرگ

های ششی که خون روشن دارند، این ترکیب در بیشترین حد است های موجود در گردش خون بزرگ و سیاهرگاست، البته دقت کنید در سرخرگ

سیاهرگ سرخرگولی در  شی که خوهای گردش خون بزرگ و  ش سیدکربن در های  ست ولی بازهم از غلظت دی اک ن تیره دارند، این مقدار کمتر ا

 ترکیب با هموگلوبین به مراتب بیشتر است.

 ها :بررسی سایر گزینه 
 شود.دیده میهای بزرگ مثل آئورت در سرخرگبیشترین سرعت جریان خون   (1گزینه 

 راند.هایی به صورت یکطرفه خون را به سوی قلب میدریچهاند، گرفته تر از قلب قرارهایی که در قسمت پایینسیاهرگ (2گزینه 
 وجود دارد. هادر مویرگ امکان تبادل مواد بین خون و مایع بین سلولی (4گزینه  
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 زدهمایپایه  – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 قلم چیشهریور  2ویژه آزمون مرحلـــه 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4گزینه  25

ستراحت بطن ها انرژی ذخیره شده در خود را که در هنگام انقباض قلب، با گشاد شدن و ارتجاع دیواره خود، کسب کرده اند، ها، سرخرگدر هنگام ا

 د.نرانشود و خون را با فشار به جلو میجمع می هاآن دیواره کشسانکنند و این یعنی آزاد می

 ها :بررسی سایر گزینه 
  شوند تا خون را در خود جای دهند.گشاد میهای متصل به قلب )آئورت و ششی( ر هنگام انقباض قلب، سرخرگد  (1گزینه 

 های بدن هدایت کنند.شوند تا خون را به بافتمنقبض میهای بزرگ در هنگام استراحت قلب، همانطور که گفتیم سرخرگ (2گزینه 

ازدهم در سایت یپایه )ثبت نام آزمون های ویژه و  متر جیوهمیلی 02ی فشار خون ارای کمینهد هاها، سرخرگدر هنگام استراحت بطن (3گزینه 

 متر جیوه هستند.میلی 122ی فشار خون دارای کمینهها در هنگام انقباض بطنلیموترش با تخفیف ویژه آغاز شده، منتظرتونییممم( 
 

 

 ی مویرگی را تعیین هایی که میزان جریان خون ورودی به یک شبکهرگ

 و افزایش تحت تاثیر کمبود اکسیژنهای کوچک هستند، سرخرگ کنند،می

 .دهندمویرگ را افزایش میی شبکه، خون ورودی به اکسیدکربندی 

  ها :بررسی سایر گزینه 
 متر میلی 122 مثل آئورت های بزرگدر سرخرگفشار بیشینه  (1 گزینه

 جیوه است.
 مقاومت که ماهیچه صاف است،  ی میانیدر هنگام انقباض لایه (2 گزینه

 دارند. بیشتری

 ضخامت بیشتری نسبت به  )ماهیچه صاف( هالایه میانی آن (3 گزینه

 دارد. )بافت پیوندی( لایه خارجی

 4گزینه  24

  متوسط  سطح سوال :     (104های کوچک )سرخرگ سوال : مبحث       داردامخط به خط، مفهومی و  استدلالی، نوع سوال : 

  متوسط  سطح سوال : (104های بزرگ  )جریان خون در سرخرگ سوال : مبحث   داردامخط به خط، مفهومی و  استدلالی، نوع سوال : 

 2گزینه  26 

سان، مویرگکوچکترین رگ ستند؛ که امکان تبادل مواد را فراهم میهای بدن ان صاف موجود در دیوارهماهیچه کنند،ها ه ، های کوچکسرخرگ ی 

 ط به خود مویرگ نیست()بنداره مربو کند.را کنترل می ی مویرگیابتدای شبکهی بنداره

 ها :بررسی سایر گزینه 
  .وجود دارداز طریق انتشار، هایی از قبیل گلوکز و اکسیژن و دی اکسید کربن امکان مبادله سریع مولکولها در مویرگ  (1گزینه 

 کند.را فراهم می های سدیم و پتاسیمی چون یونامکان عبور مواد مویرگ منافذ موجود در دیواره (3گزینه 

 های بدن است.کندتر از سایر رگ در آن و سرعت جریان خون فقط یک لایه بافت پوششی است نازک بوده مویرگ دیواره  (4گزینه 

  متوسط  سطح سوال : (104های بزرگ  )جریان خون در سرخرگ سوال : مبحث   داردامخط به خط، مفهومی و  استدلالی، نوع سوال : 
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 زدهمایپایه  – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1گزینه  27

  ها :ی گزینهبررسی همه
 های مگاکاریوسیت ای )سیتوپلاسم( سلولیاختهقطعه شدن بخش میانگرده یا پلاکت از قطعه  (مورد اول

 شوند. در مغز استخوان تولید می
 ( گزینه) تایید  

 ریزی شدیدکه منجربه خون آسیب به دیواره رگ خونی یوعندر    (مورد دوم

 های جزئیدر آسیب ا برعهده دارند.در تشکیل لخته نقش اصلی ر هاگرده ،شود 

  ( گزینهرد   ) گردد.کنند و لخته ایجاد نمیکنند و درپوش ایجاد میها تجمع میپلاکت 

ــح آنزیم پروترومبیناز از دانه  (مورد سوووم  ــتهبا ترش ــکیل رش ــوند. دقت کنید پروتنین های فیبرین و لخته میهای درون خود، منجر به تش ش

  ( گزینهرد   ) شود.کبد ساخته و وارد جریان خون و خوناب میفیبرینوژن توسط 

 لخته )نه درپوش(و ایجاد  های قرمزو گویچه ها، ســبب تجمع گردهدر هنگان آســیب جدی و خونریزی ترومبیناز ترشــح شــده  (مورد چهارم

  ( گزینهرد   ) گردد.می

 
 

  سخت  سطح سوال :          (104های خون )گرده سوال : مبحث           داردامخط به خط،  استدلالی، نوع سوال : 

 4گزینه  28

  ها سیاهرگ) رگ تا0 که شویم می متوجه کنیم نگاه درسی کتاب قلب تصویر به اگر

 خودمختار اعصاب تاثیر تحت ها رگ هستند،همه متصل قلب به( ششی سرخرگهای و

 .گیرند می رارق 

  ها :بررسی سایر گزینه
  که هاییسیاهرگ و ششی هایدارند، سرخرگ تیره خون که هایی رگ (1گزینه 

 دیوارشون هارگ کدوم من عزیزان باشند، خب می دارند نقش خون عمومی گردش در

 .هاستسیاهرگ داره؟؟؟ آفرین کمی مقاومت 

 آئورت، و ششی هایسرخرگ: از ارتندعب هستند دریچه دارای که هاییرگ (2گزینه 

  خوش ببینم .است لنفی)توشکل کتاب مشخصه( هایرگ و بدن پایین نواحی هایسیاهرگ 

 بشه؟؟ اشباع اکسیژن با هموگلوبین مقدار بیشترین که دارن خون لنفی هایرگ مگه تیپ

ازدهم در یپایه )ثبت نام آزمون های ویژه  هستند روشن خون دارای های موجود در گردش خون عمومیسرخرگ و ششی هایسیاهرگ (3گزینه 

 .کنندمی ذخیره خود دیواره در را قلب سیستول انرژی از مقداری هاسرخرگ فقط اماسایت لیموترش با تخفیف ویژه آغاز شده، منتظرتونییممم( 
ال

سو
ز 

الی
آن

  نسبتا سخت  سطح سوال :        (104های خونی و لنفی )رگ : مبحث سوالمفهومی   استدلالی و وع سوال : ن 

 4گزینه  29 

کشد( که پس ثانیه طول می 1/2شود )در حدود ها وارد میها، خون موجود در دهلیزها به بطنبلافاصله پس از پایان استراحت دهلیزها و شروع انقباض آن

 قابل مشاهده است.از پایان انقباض در هر بطن بیشترین حجم خون 

  ها :بررسی سایر گزینه
 گیرد.صورت می  Pآهنگ در هنگام موج شود ولی تحریک گره پیشها وارد می، خون به بطنTدر پایان موج  (1 گزینه

شروع انقباض بطن (2 گزینه شار خون آئورت در هنگام  ستراحت دهلیزها، ف صله به 02ها و آغاز ا ست که بلافا شته نمی 122میلی لیتر ا سد، توجه دا ر

 شود.شود که همین زمان است که بیشترین فشار خون در آئورت دیده  میها دیده میحداکثر انقباض در بطن Tباشید که در حدود آغاز موج

 .گیردها صورت می، خروج خون از بطندولختی و سه لختیهای بلافاصله بعد از بسته شدن دریچه (3 گزینه

ال
سو

ز 
الی

آن
  نسبتا سخت  سطح سوال :           (104چرخه کار قلب ) : مبحث سوالمفهومی   تدلالی و اسنوع سوال :  
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 زدهمایپایه  – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 قلم چیشهریور  2ویژه آزمون مرحلـــه 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ها )نه غشای مویرگ ای انتقال مواد از منافذ دیوارهدر جریان توده

 گیرد.یاخته( صورت می

  ها :گزینه سایربررسی 
 های درشت در خوناب محلول هستند وپروتنین (1 گزینه

 رانی )اگزوسیتوز( مبادلهبری )آندوسیتوز( و برونهای درونبه روش 

 شوند.می 

 ( از طریق منافذ به صورت Naیون سدیم ) (3و  2 گزینه

 یون محلول در آب و براساس انتشار و شیب غلظت خود و 

 لیل محلول بودن اوره نیز اط غشای یاخته دیواره مویرگ به د

 شود.در چربی، منتشر می

 

 4 گزینه  31

  نسبتا سخت  سطح سوال :     (104عبور مواد از مویرگ ) سوال : مبحث          داردامخط به خط، استدلالی، نوع سوال : 

 2گزینه  30

سه سیژن در کی شار اک سان تنگ میهای هوایی، عرود ریهبا کاهش ف سایر بافتها ان سیژن در  شدن عرود شوند. ) کاهش اک سع  سبب مت های بدن 

 شود(می

  ها :بررسی سایر گزینه   
ساط ماهیچهبا ان (1 گزینه سرخرگقباض و انب صاف موجود در  شخص میهای کوچک، مقدار خون ورودی به مویرگهای  شود، در های آن ناحیه م

 شود.ی مویرگی میهای کوچک منقبض باشند، خون کمتر موجب ترواش کمتر در شبکهصورتی که سرخرگ

سم در بافت (3 گزینه سیژن و دفعافزایش متابولی سلول را افزایش می ها بدن نیاز به اک سوخت مورد نیاز  سم و تامین  صل از متابولی هد که دمواد حا

 شود.ی مویرگی اطراف آن بافت میاین امر موجب افزایش خون ورودی به شبکه

 های قشر یا مرکز فود کلیه باشد.تواند ناشی از ترشح هورمونافزایش فشار خون مویرگی می (4 گزینه
 

الی
آن

ال
سو

ز 
  نسبتا سخت  سطح سوال :           (104تنظیم گردش خون ) : مبحث سوالمفهومی               استدلالی و نوع سوال :  
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 زدهمایپایه  – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ،  ای که شاخ  : ب چهار حفرهخهره داراه دارای ق

 ش د مر سرخرگی که خ هخی ، و   

 به  سرخرگکیم دو دسته مستیم یک را از ق ب خارج خی 

 س  و دارایارود و دارای خ ه  اره سا  دستگاه  یفسی خی

 دارای  راکم بالای دی اکسام کربع و باشمخیاکساژه کای  

 و ب دهس  که دارای خ ه روشع امم وئ رت  دیگر سرخرگس  ا 

 .س ارود و غیی از اکساژه به سا  ادما  ما خی 

  ها :بررسی سایر گزینه
 بتش اعظم ادتقاو اکساژه به باف  ما بر عهمه ما گ  باع  (1گزینه 

 دمیم.اکساژه را ادتقاو خی ،ماما گ  باع %70اس  ( مای قرخزگ یهه) 

 مای دازکی از باف  گاز  یفسی س  وسطح خبادله  (2گزینه 

 دادام در ماه جاد راه سطح خبادله گاز  یفسیخا خی پ ششی داردم.

 س .ادارای یک لایه دازک از باف  پ ششی  

رگ خ دی که از سطح  یفسی ی خهره داراه در ماه س .امر رگ خارج شمه از سطح  یفس دارای کاتریع  راکم دی اکسام کربع  (4گزینه 

 س .اش د قاعم ا چ ه  بادو گازی را ادجا  داده دارای کاتریع خقمار دی اکسام کربع خی خارج

 3 گزینه  34

مت قس اگر چه دستگاه لنفی در مقابله با عوامل بیماری زا نقش دارد ولی با داشتن مویرگ های سوراخ دار در پخش )نه دفع( یاخته های سرطانی در

 وثر است.های مختلف بدن نیز م

  ها :بررسی سایر گزینه
ریزد، این دو ســیاهرگ نیز محتویات خود را در نهایت به بزرگ ای راســت و چپ میمحتویات لنفی در نهایت به ســیاهرگ زیرترقوه (۱ ی گزینه

 گردد.سیاهرگ زِبَرین ریخته و این سیاهرگ وارد دهلیز راست می

ــتگاه لنفی هســتند که گرده لنفی و طحال و لوزه و تیم (۲ ی گزینه ــتخوان جزئی از دس ازدهم در یپایه )ثبت نام آزمون های ویژه وس و مغز اس

 های اصلی دستگاه ایمنی وجود دارند.در آن یاختهسایت لیموترش با تخفیف ویژه آغاز شده، منتظرتونییممم( 

اه های لنفی به دستگطبق متن کتاب موادی که قادر به بازگشت از فضای میان بافتی به درون مویرگ خونی نیستند، از طریق رگ (۴ ی گزینه

 گردند.گردش خون برمی

   3  هگزین 33

 ی جانوران )به جز حشرات( هر رگیدر همه

 کند،که خون را از سطح تنفسی خارج می 

 است.  خون غنی از اکسیژن و روشن 

 )دقت کنید که برعکسش هم درسته که

 هر رگی که خون به سمت سطح تنفسی 

 برد خون تیره دارد.(می 

  ها :بررسی سایر گزینه
 در هر دو جانور خونی که به (1 گزینه

 سطح تنفسی میره تیره است. 

پ قلب خون روشن و به نمیه راست ک به نیمه چخونی که به قلب کرم خاکی برده می شه خون تیره است در صورتی که در گنجش (3 گزینه

 خون تیره برده میشه!

ی خارج بشه رگی که خون از قلب کرم خاکی خارج میکنه قطعا خون تیره است ولی در انسان ممکنه خون تیره توسط سرخرگ شش (4 گزینه

 یا خون روشن توسط سرخرگ آئورت!

 2 گزینه  32

  نسبتا سخت  سطح سوال :     (104گردش خون بسته ) سوال : مبحث          داردامخط، خط به استدلالی، نوع سوال : 
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 زدهمایپایه  – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 قلم چیشهریور  2ویژه آزمون مرحلـــه 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

سه سهگردش مواد در جانورانی که دارای کی ستند مثل عروس دریایی و مرجانیان از جمله هیدر و کرم پهن آزادزی پلاناریا، به کمک کی شی ه  یی گوار

 گیرد و حرکات بدن جانور در گردش مواد درون بدن تاثیرگذار است.گوارشی جانور صورت می

  ها :بررسی سایر گزینه
 گیرد.ی عمومی بدن صورت میای، گردش مواد در بدن به کمک مایعات حفرهلولهدر کرم  (2 گزینه

 ا دارای سامانه گردش آب هستند.هکند. اسفنجی گوارشی به تمام نواحی بدن نفوذ میدر پلاناریا، انشعابات کیسه  (3 گزینه

ازدهم در ســایت لیموترش با تخفیف یپایه )ثبت نام آزمون های ویژه  اشــاره کردیم که در هیدر و پلاناریا، گردش مواد 1در توضــیح گزینه   (4 گزینه

 پذیرد.در بدن جانور با همکاری و فعالیت سامانه گوارشی جانور انجام می ویژه آغاز شده، منتظرتونییممم( 

 1 گزینه  35

lim
oo

to
or

sh
.co

m


	جلد پاسخ نامه ویژه قلم چی 1.pdf (p.1)
	تبلیغ.pdf (p.2-5)
	پاسخ زیست یازدهم تابستان - 2 شهریور 97.pdf (p.6-25)

